
 

ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 35 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ 

ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА 

НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 12 ОКТОМВРИ 2022 г. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Светлана Бошнакова – член на 

Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет 

 

ОТСЪСТВАЩИ: Иван Гешев, Йордан Стоев 

 

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен 

секретар на Висшия съдебен съвет 

 

Откриване на заседанието – 13.30 ч. 

 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Здравейте, колеги! Започваме 

днешното заседание на Прокурорската колегия. 

Дневният ред е от 5 редовни точки и 2 допълнителни. 

Изказвания по дневния ред?  

Колега Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колеги, точка 5 е по предложение на 

Комисия „Бюджет и финанси“ за награждаване на колегата 

Коджаниколов – към настоящия момент младши прокурор в Районна 

прокуратура-Пловдив. Той е участвал в състезание през м. юли 

2022 година в град Барселона. За мен е вън от всякакво съмнение, 

че колегата следва да бъде награден, имаме обаче два проблема. 
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Първият е, че предложението е направено от директора на НИП, 

който не е от лицата по чл. 304 от ЗСВ, имащи право да правят 

предложения за награждаване на магистрат. Това не е проблем. Аз 

лично, а и други колеги тук ще предложим колегата за 

награждаване. И вторият проблем е, че съобразно нашите Правила 

(говоря на Висшия съдебен съвет) за определяне на условията, 

реда и критериите за поощряване на съдии, прокурори и 

следователи, приети с решение на Пленума на ВСС през 2013 г. и 

допълнени през 2017 г., т.9, лицата, предложени за награда, следва 

да имат статут на несменяемост и становище на Етичната комисия. 

Едното е точка 9, другото беше точка 17, ако не се лъжа. Поради 

това Ви предлагам да отложим точката поради двете причини – да 

направим предложение до Пленума на ВСС да промени Правилата 

и в т. 17 да се добави, че по изключение могат да се поощряват с 

парична или предметна награда и лица, които не са придобиви 

статут на несменяемост, и след като промени, евентуално ако 

Пленумът приеме това предложение, да направим трима членове 

на Прокурорската колегия предложение за поощряване на колегата, 

за да може съответно да бъде награден. 

Поради изложените съображения Ви предлагам да 

отложим разглеждането на точката, като поемам ангажимент още в 

следващата седмица КАК да сезира Прокурорската колегия, а тя 

Пленума съответно за промяна на текста на точка 17 от Правилата.  

Благодаря Ви!  

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други изказвания, колеги, по 

така направеното предложение? Няма. 
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В такъв случай предлагам да гласуваме дневния ред без 

точка 5. Анблок го гласуваме с две допълнителни точки, значи 

стават 6 точки общо, без точка 5. 

По изложените съображения от колегата Дамянов 

същата следва да бъде отложена без дата до приключване на 

съответната процедура. 

Който е съгласен, моля да гласува с така предложения 

дневен ред. 

7 членове „за“, няма „против“. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

По внесените допълнения и на основание 

последвалите разисквания по дневния ред 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

I. ОТЛАГА т. 5 от дневния ред. 

 

ІI. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни 

точки: 

 

6. Проект на решение за периодично атестиране на 

Станчо Костадинов Станчев – прокурор в Окръжна прокуратура – 

Смолян.  

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите 
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7. Проект на решение за периодично атестиране на Емил 

Траянов Георгиев - прокурор в Софийска градска прокуратура.  

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите 

 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Преминаваме към точка първа 

- Избор на административен ръководител – районен прокурор на 

Районна прокуратура – Бургас.  

Давам думата на колегата Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Уважаеми колеги, прокурор Маркова 

притежава изискуемия се 5-годишен юридически стаж по чл. 170 от 

ЗСВ за заемане на длъжността "административен ръководител - 

районен прокурор". Към 20.09.2022 г. нейният юридически стаж е 

над 25 години. 

Тя е започнала кариерното си развитие като следовател 

в Окръжна следствена служба-Бургас през 1997 г. От 

първоначалното назначаване на длъжността „прокурор“ през 2006 г. 

до настоящия момент нейното развитие е изцяло и единствено в 

Районна прокуратура-Бургас. В периода от 01.03.2006 г. до 

25.04.2019 г. заема длъжност „прокурор”. Периодично е 

командирована в Окръжна прокуратура - Бургас от 01.04.2009 г. до 

03.05.2010 г. и от 01.11.2013 г. до 16.03.2015 г., и в Районна 

прокуратура-Несебър от 04.11.2016 г. до 01.01.2017 г. От 

25.04.2019 г. до 26.07.2022 г. е „заместник-районен прокурор“. След 

този период и до настоящия момент е определена за изпълняващ 

функциите „районен прокурор" на Районна прокуратура-Бургас с 

Решение на ВСС по Протокол № 28 от 26.07.т.г. 
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Придобила е статут на несменяемост по силата на 

закона. 

Притежава ранг „прокурор във ВКП и ВАП“ от 

14.12.2016 г. 

Атестирана е извънредно с решение на Прокурорската 

колегия с оценка „много добра“. 

През последните 5 години прокурор Маркова няма 

наложени дисциплинарни наказания по реда на чл. 308, ал. 1, т. 3-6 

от ЗСВ. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Да поканим колегата Мария 

Русева Маркова да представи своята концепция. 

 

(Мария Маркова влиза в залата) 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Заповядайте да изложите 

Вашата концепция. имайте предвид, че ние сме запознати. 

Акцентирайте на основните моменти Вашите виждания по 

проблемите, които считате, че са налице, начина на разрешаване 

според Вас, методите за разрешаване. Думата е Ваша. Разбира се, 

никой не Ви ограничава във времето. 

МАРИЯ МАРКОВА: Уважаеми господин Главен прокурор, 

уважаеми дами и господа – членове на Прокурорската колегия на 

Висшия съдебен съвет, казвам се Мария Маркова и имам 

удоволствието да участвам в конкурсната процедура за избор на 

административен ръководител на Районна прокуратура-Бургас, за 

което Ви благодаря. 

Представила съм на Вашето внимание концепцията за 

стратегическо управление на Районна прокуратура-Бургас и в 
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случай, че би бъде гласувано доверие, съм посочила целите и 

намеренията за нейното развитие. В кратко резюме ще представя 

част от тази концепция, като съответно няма да се впускам в 

статистическите данни, тъй като са Ви известни, но ще акцентирам 

върху на някои моменти, които считам, че следва да бъде обърнато 

внимание. 

Няколко думи за мен като човек и като личност, и 

съответно личната ми мотивация за участието в този конкурс. 

Посветила съм професионалното си развитие на наказателното 

право. Вече 25 години работя в сферата на правосъдието, всичките 

в град Бургас, като считам, че съм изградила и съответно 

професионалната си репутация на местното ниво както в съда, така 

и в полицията, така и в прокуратурата. Съответно известно е от 

изложеното в концепцията от моята автобиография, че съм 

започнала своето професионално развитие като следовател още 

през 1997 г. в Окръжна следствена служба-Бургас, за което смея да 

твърдя, че съм запозната с разследването като част от 

наказателния процес с устройството, развитието и администрацията 

съответно на полицейските органи и на разследващите органи. От 

2006 г. съм започнала своето професионално развитие като 

прокурор именно в Районна прокуратура-Бургас, като повече от 15 

години вече работя в съответната институция, като от 2019 г. 

заемам длъжността и до настоящия момент на заместник-

административен ръководител на Районна прокуратура-Бургас. 

Съответно от 26.07.2022 г. ми беше гласувано доверието и 

изпълнявам функциите на административен ръководител на 

Районна прокуратура-Бургас, което съответно ми даде възможност 

да бъда част от административно-ръководния екип на 
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прокуратурата и да бъда запозната с всичките проблеми и начина за 

разрешаване на тези проблеми.  

Също така бих искала да споделя пред Вас, че ние сме 

един колектив с доста възможности, които доказваме не за първи 

път, с много постигнати високи резултати, като през тези години 

заедно с останалите членове на административно-ръководния екип, 

както и с всички колеги на Районната прокуратура положихме 

максимални усилия за постигане на положителните резултати и 

съответно за разрешаването на възникналите проблеми, които те 

неминуемо, ежедневно изникват пред нас. Също така ние 

получихме много положителни оценки, преминахме през много 

препятствия и предизвикателства, особено когато това се касаеше 

за окрупняването и вливането в редиците на Районна прокуратура-

Бургас на 7 териториални отделения. Не на последно място, ние 

подобрихме професионалните си резултати, като отчетохме и 

грешките, които сме натрупали и съответно предприехме 

индивидуален подход към всеки един от възникналите проблеми. 

Районна прокуратура-Бургас отвори вратите за гражданите, за 

обществото, както и за другите органи на съдебната власт. Също 

така чрез нашите участници участваме в образователната програма 

„Съдебната власт, информиран избор и гражданско доверие“.  

Именно всичко това ми даде възможността и желанието 

да продължа да работя в тази насока за постигането на тези високи 

резултати и съответно ме мотивира за продължа да работя и да 

създам една спокойна професионална атмосфера, за да могат 

колегите да разгърнат и своя потенциал. 

Също така съм получила и тяхното доверие през 

годините, за което съм им задължена в рамките на един 
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административно-ръководен мандат да продължавам да полагам 

усилия за подобряването на атмосферата, за което благодаря на 

колегите. 

Не на последно място, както Ви посочих, моето 

професионално развитие е изцяло в град Бургас, което ме прави 

заинтересован гражданин за проблемите на обществото, които 

граждани съответно заслужават една справедлива, една работеща 

прокуратура, за което в случай, че Вие ми гласувате доверие, 

неимоверно ще положа усилия в тази насока.  

На аудиторията е известно, че през 2020 и 2021 г., 

респективно към Районна прокуратура-Бургас се вляха 7 

териториални отделения, което значително повиши натовареността 

на Районна прокуратура-Бургас, като тази натовареност се дължи 

на голямата територия, която е от компетентността и е обслужвана 

от Районна прокуратура-Бургас. Това е един много криминогенен 

район, с висок криминогенен интензитет на различен вид престъпна 

деятелност, като както посочих това зависи именно от територията, 

която се обслужва, тъй като на Вас Ви е известно, че имаме 

пристанище, имаме няколко митници, имаме съответно и много 

строителни обекти, курортни селища и неимоверно през 

територията на Районна прокуратура-Бургас, респективно през 

летния сезон преминават повече от 2 милиона туристи, което води 

до една много по-висока престъпна деятелност от различен вид 

престъпления. Независимо от горното и независимо от това, че 

щатът на Районна прокуратура-Бургас след окрупняването е 72 

прокурори, в Районната прокуратура реално заетият щат е 55 

човека. Не на последно място следва да бъде посочено и 

обстоятелството, че няколко колеги съответно са командировани в 
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районни прокуратури в страната, които обслужват техните 

потребности.  

До м. август 2022 г. респективно 15 колеги напуснаха 

Районна прокуратура-Бургас поради участието им в различни 

конкурси и реално работещите магистрати в прокуратурата са 34, 

което съответно повишава натовареността на всеки един от тях. 

Дори имаме и териториални отделения, които са с 1 прокурор и 

имайки предвид, че отдалечеността на териториалните отделения 

от т.нар. прокуратура-майка е различна и в някои е доста голяма, 

тъй като ние обслужваме от Резово съответно до Обзор и 

необходимостта от ежедневни пътувания, с оглед изпълняване на 

служебните задължения на всеки един магистрат от Районната 

прокуратура, е неимоверна, което води до значителен финансов 

ресурс, но в никакъв случай това не следва да звучи като 

оплакване, а напротив – аз съм много доволна, че през месец август 

са вляха в редиците ни шестима нови прокурори, както и двама 

младши прокурори, което за нас е една глътка въздух, за да можем 

да се справяме, както винаги сме го правили, ежедневно със 

задълженията си. 

Нашият колектив винаги е работил в условията на 

взаимност, лоялност и добро отношение. Винаги екипната работа е 

била приоритет на всеки един от административните ръководители, 

както и в случай, че ми бъде гласувано доверие, съответно тя ще 

бъде насочена към подобряване на прокурорската работа, тъй като 

нашата цел е задоволяване потребностите на обществото и ние 

трябва по такъв начин да въздействаме с нашата работа, съответно 

за да възвърнем и доверието на институцията. 
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Не на последно място, като приоритет в един мандатен 

период следва да бъде обърнато внимание и на приключването на 

делата с продължителност над 2 години. Особено отношение се 

взема съответно при приключването на делата с висок обществен и 

медиен интерес. На Вас Ви е известно, че през последния месец в 

нашата прокуратура се започнаха много досъдебни производства от 

мигрантския поток, тъй като същият към момента е нарастващ и 

настъпва, и може би ще продължава така и в бъдеще, съответно 

нашият ресурс е насочен към бързото приключване на този вид 

престъпления. Не на последно място следва да бъдат посочени и 

делата, образувани за престъпления, включени в корупционния 

каталог, но смея да твърдя, че нашият колектив с една взаимна 

работа, с едно взаимодействие между административно-ръководния 

състав и целия прокурорски състав, както съответно ние не можем и 

без работата на нашите съдебни служители ще положим 

съответните усилия за постигане на резултатите, като съответно 

работата ще бъде свързана с цел надграждане на постигнатите 

резултатите, използването и прилагането на добрите практики, и 

посочването, използването на други такива, които смятам да 

изградя, като съзнавам отговорността на позицията, за която 

кандидатствам и която съответно заемам и към момента, но 

уверена в моите усилия, знания и умения, както и в подкрепата на 

моите колеги прокурори и съдебни служители, в случай, че ми бъде 

гласувано доверие, аз мисля, че ние ще постигнем много високи 

резултати, ще надградим наличните, които са в резултат на цялата 

екипна работа, ще приемаме и ще имаме установена налице 

приемственост на добрите практики и надграждането на нови 

такива. 
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Благодаря Ви!  

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Благодаря, колега! Колеги, 

въпроси? 

Колегата Кузманов и Калина Чапкънова след това. 

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Колегата Чапкънова. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колега Чапкънова, колегата 

Кузманов отстъпва. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря! Логично е може би 

ние първи да имаме желание да зададем въпроси към колежката 

Марков, защото сме работили заедно с нея. 

Аз първо искам да ѝ благодаря за изключително 

стегнатото и в същото време съдържателно изложение на 

основните акценти, които си е поставила в концепцията и които 

пресъздаде днес пред нас.  

Моят конкретен въпрос, аз съм го задавала и на други 

кандидати за административни ръководители, без оглед на това 

дали кандидатстват за първи или втори мандат, е - към коя първа 

Ваша цел ще се насочите и какво първо ще реализирате от онова, 

което сте предвидили в концепцията си? Няма как едновременно 

всичко да се случи, може би ако е възможно, да приоритизирате 

нещата. 

И следващият ми въпрос, не знам дали няма да се 

дублирам с колегата Кузманов, но при едно такова кандидатстване 

за първи мандат винаги така и често питаме кандидатите дали имат 

идея, дали са разсъждавали върху въпроса за ръководния екип 

(думата не искам да използвам управляват или ръководят, а по-

скоро), с който ще работят за Районната прокуратура? 
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Така че това са моите два въпроса към колежката 

Маркова. 

МАРИЯ МАРКОВА: Благодаря Ви, колега Чапкънова за 

зададените въпроси. ще бъда стегната, точна и ясна. 

Всяка една от целите, които съм поставила в 

концепцията са много важни за всяка една районна прокуратура.  

Бих могла да очертая, че като първа цел това ще бъде 

съответно приключването на делата, продължили повече от 2 

години за разследване, като ние го правим и към настоящия 

момент. В Районната прокуратура е създадена стройна организация 

за наблюдаването на разследванията на тези вид дела, от тази 

категория, като ежемесечно съответно ние изготвяме справки, които 

се докладват на наблюдаващите прокурори и служители за 

предприемане на съответните действия по разследване и 

приключване в максимално кратки срокове. 

Другата цел ще бъде повишаване, както винаги, броя на 

делата, които да бъдат приключвани в двумесечния срок за 

разследване, тъй като много е важно да бъде отговорено адекватно 

на обществото и на намеренията и очакванията, които има то 

спрямо нас. Това са целите. Тя всяка една цел следва една след 

друга и ние полагаме усилия именно в тази насока – всяка една цел 

да бъде постигната максимално бързо, ясно и точно в рамките на 

възможните срокове, които сме си задали като на първо място 

следва да бъде налице и екипност на работата, защото няма как без 

наличие на екип във взаимодействие и взаимопомощ, лоялност 

между колегите да бъдат поставените цели, колкото и човек да иска, 

да го желае. 

Благодаря Ви за този въпрос. 
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По отношение на ръководния екип аз смея да твърдя, че 

в Районна прокуратура-Бургас работят изключителни 

професионалисти, колеги, които винаги са откликвали на всяко едно 

предизвикателство, така че към момента аз естествено, че ще 

заложа на този екип, защото постигнатите резултати аз съм 

работила, както Ви посочих, съм изпълнявала съвсем отрано 

длъжността за административен ръководител, но като заместник-

административен ръководител работя от 2019 г. и съм работила с 

тези колеги. Напълно изразявам съпричастност, доверие, налице 

ще бъде взаимодействие на екипната работа, така че няма как аз да 

не заложа на тях, а съответно да очаквам заедно да постигнем 

нужните резултати и успехи. Така че залагам на този ръководен 

колектив и колегите прокурори съответно смятам, че ще бъдат 

съпричастни към това мое намерение и желание. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря! Благодаря за 

отговорите. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колегата Кузманов. 

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Колега Маркова, Районна 

прокуратура-Бургас е една от прокуратурите, която е с най-много 

териториални отделения в момента, които бяха присъединени към 

нея. 

Какви са основните проблеми? Знам, че имате 3 морски 

териториални отделения и още 2, които не са гранични, но са доста 

натоварени в момента с „бежански“ (така да ги нарека) дела. 

Справяте ли се, достатъчни ли са Ви автомобилите, заместниците, 

които помагат за работа по тези териториални отделения? 

МАРИЯ МАРКОВА: Благодаря, колега Кузманов, за 

зададения въпрос. 
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Да, както посочих в моето изложение, в Районна 

прокуратура-Бургас сме 7 териториални отделения и съответно 

всяко едно от тях е разположено на различни разстояния от т.нар. 

прокуратура-майка. В част от териториалните отделения имаме 

дори само по един прокурор, което е много трудно при едно негово 

отсъствие, дори елементарно при ползването на платен отпуск, да 

се обслужва района, но така или иначе ние го правим. Говоря за 

Териториално отделение – Малко Търново, което е на 87 км от 

Бургас. Независимо от това ние сме създали организация част от 

колегите в Районната прокуратура, т.нар. майка, да обслужват 

Териториално отделение-Малко Търново, като са включени във 

всички групи за разпределение на преписки и дела, съответно има и 

дежурства. Съответно проблемът с останалите териториални 

отделения – Териториално отделение-Царево и Несебър, са 

отделенията, които изнасят цялата работа през летния сезон, тъй 

като, както посочих, през годината преминават над 2 милиона 

туристи, което повишава и броя на престъпленията, които се 

регистрират в тези отделения, съответно създадена е 

организацията за поемане на всяко едно от дежурствата. Няма как 

да бъдат без дежурни прокурори на място, тъй като териториалната 

компетентност е налице, ежедневно пътуват колегите шофьори с 

автомобилите заедно с колегите, когато е необходимо от Районната 

прокуратура с оглед изпълнение на служебните си задължения. 

Още повече, че в тези териториални отделения – Царево и 

Несебър, когато се касае за престъпления, извършени от чужденци, 

общо взето, макар и че не съществува фигурата за незабавните 

производства, те приключват незабавно, дори и на деня бих казала, 

тъй като се касае за чужди граждани в по-голямата част от 
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престъпленията, образуват се, привличат се, съответно се внасят 

делата.  

Не бих казала, че към момента имаме затруднения в този 

вид организационни мероприятия от наша страна, тъй като това е 

ангажимент на ръководния екип, който ежедневно организира както 

графика за съдебно заседание, графика за дежурства, така че бих 

казала, че ние се справяме с това. Всеки един от колегите, 

включително и аз, отговаряме за териториалните отделения, като 

всеки носи отговорността, дори заместник-административните, 

включая и аз, поемаме и дежурства в териториалните отделения, но 

това е практика вече от 2 години, която е създадена от предходния 

административен ръководител, и имаме стройна организация в тази 

насока. 

Вярно е, че човешкият фактор е много важен за 

изпълнение на служебните задължения, тъй като, както казах, 

реално ние сме много по-малко от заетите и от реално отпуснатия 

щат прокурори, но все пак е наше задължение, ние сме длъжни да 

го изпълняваме, това е в интерес на нашето общество и ние 

изпълняваме служебните си задължения. 

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Благодаря!  

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, други въпроси? 

Колегата Иванов, заповядайте!  

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Колега Маркова, един въпрос може би 

малко не съвсем по темата, но за мен е интересно да чуя отговора – 

изненада ли Ви това, че сте един кандидат в този конкурс? Все пак в 

Бургас е голяма прокуратурата, за мен една от най-натоварените, 

няма ли други желаещи да заемат поста? 
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МАРИЯ МАРКОВА: Да, предполагах, че ще има повече 

участници и кандидати, все пак Районната прокуратура в Бургас е 

голяма, има много колеги, които са с необходимия стаж, с 

необходимите критерии. Не знам защо е този отлив от желание, но 

аз смея да твърдя, че ако Вие ми гласувате доверие, ще постигнем 

това, което съм посочила като цели и намерения за изграждането и 

съответно за утвърждаване авторитета на институцията, и в никакъв 

случай няма да подведа никого от Вас и Вашите решения и 

намерения. Районна прокуратура-Бургас винаги ще стои на челните 

места в прокуратурата на страната и ще отстояваме позициите с 

една бърза, ефективна и адекватна работа. 

Благодаря!  

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други въпроси, колеги? Няма. 

Аз ще Ви задам един въпрос. Гледам, че спрените Ви 

досъдебни производства са една значителна бройка – 2268, като 

досега са възобновени 832. Вие знаете, че има и препоръка на 

Пленума, и на колегията за предприемане на необходимите 

действия за своевременно възстановяване и за отстраняване на 

пропуските, както казах, до своевременно възстановяване. 

Вие какви мерки сте предприели или считате да 

предприемете в тази насока? 

МАРИЯ МАРКОВА: Благодаря за въпроса. Значи, 

неимоверно факт е бройката спрени досъдебни производства. Това 

няма как да не е така, тъй като както посочих, че в Районната 

прокуратура и 7-те териториални отделения преминават голям брой 

туристи и голяма част от тези спрени дела са срещу неизвестен 

извършител. Съответно целта на всеки един от прокурорите, 

наблюдаващи тези вид престъпления, е провеждането на разговори 
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и провеждането на ежемесечни срещи с ръководството на МВР за 

приключване на тези производства и финализирането им в рамките 

на законоустановените срокове.  

Действия по отношение на спрените производства ние 

няма как да нямаме този брой производства, още повече че голяма 

част от тях са и наследени от районните прокуратури, които 

съответно се вляха в редиците на Районна прокуратура-Бургас. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Не е посочено срещу известен 

или срещу неизвестен са. (Намесва се г.Мутафова без включен 

микрофон: Говорите срещу неизвестен извършител?) 

МАРИЯ МАРКОВА: Срещу известен извършител са много 

повече, прокурор Мутафова. Там са 80 000, да. Тези, които са срещу 

неизвестен извършител, срещу известен извършител (извинявайте) 

съответно ние именно ежемесечно изискваме справки от 

структурите на МВР за провежданите оперативно-издирвателни 

мероприятия с оглед и наличните предпоставки за 

възобновяването, но това е в много труден момент и труден аспект, 

още повече че към настоящия момент може би Вие знаете, че 

целият ресурс на МВР е насочен към престъпленията с бежанската 

вълна. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Аз го зададох с оглед 

препоръките на Пленума и така или иначе правите отчет всяка 

година, който внасяме в колегията. 

Благодаря, колега. Други въпроси? Няма. 

Сега ще Ви помоля да излезете, ние да дебатираме. 

(Мария Маркова напуска залата) 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колегата Кузманов. 
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ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Познавам колегата Маркова от 

началото на моята кариера, бяхме следователи заедно в Окръжна 

следствена служба – Бургас. След това първо аз, после тя като 

прокурори продължихме своето развитие. Винаги е била безупречна 

в работата си, обективна, коректна и работеща на максимални 

обороти. Поздравявам я за смелостта да се кандидатира за този 

пост като ръководител на една в момента от най-тежките 

прокуратури в страната. Като отговор на колегата Иванов мога да 

добавя, че аз съм разговарял с част от прокурорите в Бургас, които 

се плашат да се качат на един такъв отговорен пост поради 

отговорността, тежестта и не е чак толкова голяма 

привлекателността да бъдеш административен ръководител в 

днешен ден предвид законовите ограничения, които има за 

административните ръководители. Убеден съм, че колегата 

Маркова ще се справи, тя има опит като заместник-районен 

прокурор в Несебърската прокуратура, Бургаската прокуратура, 

натрупала е и управленски опит, познава колегите, познава 

проблемите, както се убедихме и днес, има желание за работа, 

което е най-важното и има отговор на въпросите как да се решат 

проблемите. 

Затова аз ще я подкрепя и вярвам, че ще има добър 

мандат. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други изказвания? Колегата 

Чапкънова. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря Ви, госпожо 

Бошнакова! 

Колеги, аз също ще подкрепя колежката Маркова. Мисля, 

че всички Вие се убедихте колко стегнато, подредено, 
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последователно и убедително беше представянето ѝ днес пред нас. 

Аз мисля, че именно такъв ще бъде подходът и стилът, който тя ще 

следва в ръководството на Районната прокуратура в Бургас в 

случай, че ѝ гласуваме доверие. Лично аз съм убедена, че тя ще се 

справи изключително успешно в тази мисия и в изпълнението на 

тези ангажименти, които произтичат от позицията, за която тя 

кандидатства.  

Аз също познавам колежката Маркова от момента, в 

който започна своята професионална кариера. Работила съм с нея 

като следовател, впоследствие съм работила и като прокурор. Бих 

могла да кажа, че колежката притежава много добри 

професионални качества, които смятам, че са основа да може да 

изпълнява и функциите на административен ръководител. Тя има 

опит както в разследването на делата, така и както беше споменато 

от професионалната ѝ биография е работила в различните 

прокуратури на територията на Бургаски окръг, понастоящем 

териториално отделение, всяка от които се характеризира с 

определена специфика в работата. Дълго време е била 

командирована и в Окръжната прокуратура, така че тя има поглед и 

върху делата, които са от компетентност на окръжен съд и 

съответно се наблюдават от Окръжната прокуратура. 

Втория момент, който ми дава увереност, че колежката 

ще се справи с ангажиментите на административен ръководител на 

Районна прокуратура-Бургас, е именно натрупаният от нея 

административен опит. Тя самата е била заместник-

административен ръководител. Едновременно с това е била част от 

екипа, който до настоящия момент или по-скоро до избирането ѝ за 

изпълняващ функциите „административен ръководител“ 
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ръководеше умело Районна прокуратура-Бургас. Смятам, че тя ще 

наследи една добре организирана и подредена прокуратура, но в 

същото време, както вече беше споменато от колегата Кузманов, 

колежката прояви смелост да се кандидатира, за да ръководи една 

доста голяма като численост и като територия районна прокуратура 

и в един такъв момент, в който в Районната прокуратура се 

осъществява цялостно почти бих казал обновление на нейния 

персонален състав. Това ще е една доста трудна задача пред 

колежката Маркова да създаде един нов, сплотен, мотивиран 

колектив да изпълнява служебните си задължения, но мисля, че тя 

ще се справи много добре. 

Няма да се спирам върху концепцията ѝ. Тя е 

изключително съдържателна, посочва основните моменти, които са 

характерни за работата на Районната прокуратура. 

Така че изхождайки от всичко, което споменах, аз ще 

подкрепя колежката Маркова с твърдата убеденост, че тя ще се 

справи с позицията на административен ръководител на Районна 

прокуратура-Бургас. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Благодаря на колегата 

Чапкънова. Други изказвания? 

Колегата Мутафова. 

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Колеги, няма да взимам по-

задълбочено отношение от това, което направиха колегите преди 

мен, защото е нормално, те и двамата са от района на Бургас и 

познават колегата Маркова, но нямам удоволствието да я познавам 

преди това, затова ще кажа няколко думи. 

Хареса ми нейното изложение днес. Типично стилно е, 

работещ оперативен прокурор, какъвто трябва да бъде според мен 
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административен ръководител на Районна прокуратура-Бургас. 

Тази прокуратура се характеризира с изключителен обем от 

прокурорска работа, допълнително усложнена от обстоятелствата, 

има най-много териториални отделения в цялата страна – 7, като 

всяко едно от тях има своята специфика, да не говоря за тези, които 

са в крайморските курорти на България, които през активния 

туристически сезон увеличават населението си с може би два, три, 

до пет пъти и повече. 

Аз искам само да кажа, че ще подкрепя колегата 

Маркова. Адмирирам смелостта ѝ въобще да се кандидатира за 

тази длъжност „административен ръководител“ на Районна 

прокуратура-Бургас. Подкрепям я за това и ако бъде избрана от нас, 

желая ѝ искрено успех и здрави нерви. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Благодаря, колега Мутафова. 

Други изказвания? 

Колегата Иванов, заповядайте!  

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Благодаря! Колеги, аз съвсем 

разбираемо също ще подкрепя колегата Мария Марков в този избор 

по няколко причини. 

Първо ми хареса изложението ѝ. Наистина кратко, 

стегнато и ясно, и концепцията е в същия дух. Може би долових 

едно – някакво притеснение, което е съвсем нормално предвид 

ситуацията, но пък изключително добро впечатление ми направи, че 

това притеснение по никакъв начин не се отрази, даже напротив – 

подпомогна може би за по-доброто ѝ представяне. Волево 

представяне и може би точно воля е най-важното качество, което е 

необходимо да си административен ръководител на една от най-

натоварените прокуратури, която страда перманентно от 
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недоокомплектоване. Това, което колегата Маркова каза: „...15 души 

при последното разместване при конкурсите напуснаха 

прокуратурата, а обратното движение доведе до 8 души, които бяха 

назначени. Сами виждате, това е почти 50% по-малко, но колегите 

се справят...“ 

Мисля, че това ще получи добро наследство от 

предишния административен ръководител, което според мое 

скромно мнение се справяше прекрасно с длъжността 

„административен ръководител“ на Районна прокуратура-Бургас и 

щом тя е била част от неговия екип, нямам никакви съмнения, че ще 

запази добрите практики, ще запази инерцията и ще даде и своя 

принос за повишаване качеството на работата на колегите. Труден 

район, недоокомплектован, както казах, и за мен това е основната 

причина да няма желаещи да се кандидатират. 

Но поздравления за колегата, че е проявила такава 

смелост и за мен избор с един кандидат не значи лош избор. 

Напротив, ако ние сега ѝ гласуваме доверие и се надявам това да 

стане, мисля, че тя ще успее да оправдае доверието ни и наистина 

Районната прокуратура в Бургас да продължи да стои стабилно и да 

защитава интересите на държавата и гражданите, което винаги е 

правила. 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други изказвания, колеги? 

Няма. Аз ще кажа две думи само. 

Аз също ще подкрепя колегата. Всичко, което може да се 

каже, вече беше казано от колегите. Изключително бях впечатлена 

от нейната ангажираност към проблемите. Просто колегата я 

болеше, като говореше, защото е срещу мен. Виждах, че я боли за 
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тази недоокомплектованост, за проблемите, предлагаше актуални 

решения на тези проблеми. 

По всичките тези съображения, които изложиха колегите, 

и по вече казаното от мен аз също ще подкрепя колегата. 

Други изказвания? Няма. Предлагам тогава да преминем 

към гласуване. 

Който е „за" колегата Мария Маркова да бъде 

административен ръководител - районен прокурор на Районна 

прокуратура-Бургас, моля да гласува! 

Пълно единодушие - 8 гласа „за", „против" няма. 

 

1. ОТНОСНО: Избор на административен ръководител - 

районен прокурор на Районна прокуратура - Бургас 

Кандидат: 

- Мария Русева Маркова - заместник на 

административния ръководител - заместник-районен прокурор на 

Районна прокуратура - Бургас, изпълняващ функциите 

„административен ръководител - районен прокурор“ на Районна 

прокуратура - Бургас, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП” 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

След проведеното явно гласуване и при обявения 

резултат: 8 гласа „за“, 0 гласа „против“, на основание чл. 194б, ал. 4 

от ЗСВ, НАЗНАЧАВА Мария Русева Маркова - заместник на 

административния ръководител - заместник-районен прокурор на 

Районна прокуратура - Бургас, изпълняващ функциите 
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„административен ръководител - районен прокурор“ на Районна 

прокуратура - Бургас, на длъжността „административен 

ръководител - районен прокурор“ на Районна прокуратура - 

Бургас, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП”, с основно месечно 

трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за 

определяне на максималните основни месечни работни заплати на 

съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в 

длъжност. 

 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Поканете колегата. 

 

(Мария Маркова влиза в залата) 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колега, избрана сте с пълно 

мнозинство. Гласувахме Ви доверие. Хареса ни Вашето 

представяне. Надявам се, че … (Прекъсната.) 

МАРИЯ МАРКОВА: Благодаря! Хубав ден Ви желая! 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Всичко добро и приятен път. 

Успех! 

МАРИЯ МАРКОВА: Благодаря! 

 

(Мария Маркова напуска залата) 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, преминаваме към 

точка 2, атестиране и конкурси. 

Колегата Дамянов. 
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ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колеги, всички останали точки на КАК 

ще докладвам анблок и ще следвам точките така, както бяха в 

дневния ред. 

Точка 2. Назначава, на основание чл. 160, във връзка с 

чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Валентина Иванчева Маджарова - прокурор в 

Окръжна прокуратура-София, на длъжността „заместник-апелативен 

прокурор" на Апелативна прокуратура-Бургас, считано от датата на 

встъпване в длъжност. 

 

Точка 3. Назначава на същото основание Керка Станкова 

Дюлгерска - прокурор в Районна прокуратура-Бургас, на длъжност 

„заместник на административния ръководител - заместник-районен 

прокурор" на Районна прокуратура-Бургас, считано от датата на 

встъпване в длъжност. 

 

Точка 4. Повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ, 

Василен Славчев Бенчев - прокурор в Софийска районна 

прокуратура, с ранг „прокурор в ОП", на място в по-горен ранг 

„прокурор в АП", считано от датата на вземане на решението. 

 

Точка 6. Провежда, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от 

ЗСВ, периодично атестиране на Станчо Костадинов Станчев - 

прокурор в Окръжна прокуратура-Смолян. 

Второ. Приема, на основание чл. 206 от ЗСВ, комплексна 

оценка от атестирането „много добра" на Станчо Костадинов 

Станчев - прокурор в Окръжна прокуратура-Смолян. 
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Точка 7. Провежда, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от 

ЗСВ, периодично атестиране на Емил Траянов Георгиев - прокурор 

в Софийска градска прокуратура. 

Второ. Приема, на основание чл. 206 от ЗСВ, комплексна 

оценка от атестирането „много добра". 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, изказвания от точка 2 

до точка 7, без точка 5, която отложихме? Няма. В такъв случай 

предлагам да преминем към гласуване. 

Който е „за", моля да гласува! 

8 гласа „за", няма „против". 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка анблок по 

точки 2, 3, 4, 6 и 7)  

2. ОТНОСНО: Предложение от административния 

ръководител на Апелативна прокуратура - Бургас за назначаване на 

Валентина Иванчева Маджарова - прокурор в Окръжна прокуратура 

- София, на длъжност „заместник на административния ръководител 

- заместник-апелативен прокурор" на Апелативна прокуратура – 

Бургас 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, 

ал. 3 от ЗСВ, Валентина Иванчева Маджарова - прокурор в Окръжна 

прокуратура - София, на длъжност „заместник на административния 

ръководител - заместник-апелативен прокурор" на Апелативна 

прокуратура - Бургас, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП“, с основно 

месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за 
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определяне на максималните основни месечни работни заплати на 

съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в 

длъжност. 

 

3. ОТНОСНО: Предложение от изпълняващ функциите 

административен ръководител на Районна прокуратура - Бургас за 

назначаване на Керка Станкова Дюлгерска - прокурор в Районна 

прокуратура - Бургас, на длъжност „заместник на административния 

ръководител - заместник-районен прокурор" на Районна 

прокуратура – Бургас 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, 

ал. 3 от ЗСВ, Керка Станкова Дюлгерска - прокурор в Районна 

прокуратура - Бургас, на длъжност „заместник на административния 

ръководител - заместник-районен прокурор" на Районна 

прокуратура - Бургас, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП“, с основно 

месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за 

определяне на максималните основни месечни работни заплати на 

съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в 

длъжност. 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

4. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Василен 

Славчев Бенчев - прокурор в Софийска районна прокуратура, с ранг 
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„прокурор в ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с 

месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС за 

определяне на максималните основни месечни работни заплати на 

съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на 

решението. 

 

5. (ОТЛОЖЕНА) 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

6.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, 

периодично атестиране на Станчо Костадинов Станчев – прокурор в 

Окръжна прокуратура – Смолян. 

6.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Станчо 

Костадинов Станчев – прокурор в Окръжна прокуратура – Смолян. 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

7.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, 

периодично атестиране на Емил Траянов Георгиев - прокурор в 

Софийска градска прокуратура. 

7.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Емил 

Траянов Георгиев - прокурор в Софийска градска прокуратура. 
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СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, с това изчерпахме 

нашия дневен ред. 

Желая Ви приятен ден! 

 

 

Закриване на заседанието - 14.13 ч. 

 

Стенограф: 

Катя Симова 

 

(Изготвен на 13.10.2022 г.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА 

 

 

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола.   

Гласуването е в съответствие с предложението на 

вносителя. 

 

Публикуван на 13.10.2022 г. 
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